
〈学部在学生〉
Q91　図書館に改善が必要であった

H18(人) H23(人) H18(%) H23(%)
非常にあてはまる 53 41 非常にあてはまる 19.1 21.5

あてはまる 91 59 あてはまる 32.7 30.9
あてはまらない 119 79 あてはまらない 42.8 41.4

全くあてはまらない 15 12 全くあてはまらない 5.4 6.3
計 278 191 計 100.0 100.0

【自由記載】
開館時間の延長。７人
土日祝日開館時間延長　２人
グループ室増やして欲しい。４人
自習スペースを増やしてほしい。４人
個室増やして欲しい　４人
本（専門書）が少ない。２人
資料が古すぎるものは新しく変えてほしい。２人
私語が多いため、注意とかしてほしい。２人
図書館内が夜暗い。
コピー機を増やしてほしい。
クラークさんが愛想なさすぎ。
全机の下にコンセントあってほしい
空調を整備して欲しい。夏場は暑く、冬場はとても寒い。１０人
パソコンの故障が多い。　２人

【評価と今後の対策】
図書館の改善の必要性については、平成１８年度と同様、52％と約半数の学生が改善が必要と回答し
ていた。エアコンの夏冬の使用、空気清浄機の設置、コピー機の増設、グループ室・個室・自主学習室
の増席、開館時間の延長、祝日の開館などの要望や、資料、図書が古い、外部利用者が多く利用しに
くい、長期借用のため本が借りれない、パソコンの故障、夜間の照明の暗さ、私語による騒音等の不満
があがった。
平成１８年度から土日の開館や冊数の増加等改善を図っているが、必要性の声は減少傾向が見られ
ず、さらなる要望があがっている。利用者が多く、図書館が利用しにくいとの声や室、席の増席・拡張、
開館時間延長、機器の増設などの声があり、利用人数や目的に応じた改善策の工夫が求められる。図
書についても利用頻度に応じた冊数や円滑な返却方法への検討も必要である。利用者のマナーにつ
いては依然改善が見られないことから、快適な学習環境をともに作り上げるという観点から図書館利用
の心得を周知徹底することが必要である。
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〈学部在学生〉
Q 92　情報処理室に改善が必要であった

H18(人) H23(人) H18(%) H23(%)
非常にあてはまる 41 12 非常にあてはまる 14.7 6.3

あてはまる 97 40 あてはまる 34.8 20.8
あてはまらない 121 127 あてはまらない 43.4 66.1

全くあてはまらない 20 13 全くあてはまらない 7.2 6.8
計 279 192 計 100.0 100.0

【自由記載】
土日、長期休みも開放。９人
パソコンの不具合がある。４人
利用時間の延長。

【評価と今後の対策】
情報処理室の改善の必要性については、平成１８年度と比較し27％とかなりの減少が見られた。要望
として、土日や図書館閉館日の開室、利用時間の延長、夏期休暇中の4年次への解放などが上がっ
た。また、インターネットや印刷に繋がらないパソコンへの改善をあげていた。

レポートや論文作成、データ分析などパソコンを使用しての課題も多く、学生に情報処理室の利用方法
の声を聞き、ニーズに応えるよう検討する必要がある。
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〈学部在学生〉
Q93　演習室に改善が必要であった

H18(人) H23(人) H18(%) H23(%)
非常にあてはまる 17 14 非常にあてはまる 6.1 7.3

あてはまる 37 39 あてはまる 13.3 20.3
あてはまらない 196 124 あてはまらない 70.3 64.6

全くあてはまらない 29 15 全くあてはまらない 10.4 7.8
計 279 192 計 100.0 100.0

【自由記載】
利用しにくい。３人（私物や、手続き等）
寒い　６人
壁が薄いので隣の声が気になる。
数を増やして欲しい。３人
休日や夜遅くでも使えるようにしてほしい。２人
エアコンをいつもつけてほしい。
机が小さいです。

【評価と今後の対策】

演習室の改善の必要性については、平成１８年度と比較し28%とやや増加がみられた。エアコンの利
用、休日、夜間１０時までの使用、室数の増加の要望があがった。また、利用のしずらさ、壁が薄く隣室
の声が聞こえる、冬は寒さのため集中できない、教室使用方法の見直しなどの声があった。

演習室の利用については学生のアンケート調査を受け、要望に応えるように対処を行っている。例え
ば、冬場の寒さ対応や休日夜間の利用、夜食のとれる環境作りなどであるが、利用していない学生もい
たことから、周知徹底することが必要と考える。積極的な活用法について学生から意見を吸い上げより
集中して受験対策に取り組める環境作りをともに考える体制づくりが必要と考える。
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〈学部在学生〉
Q94　講義室に改善が必要であった

H18(人) H23(人) H18(%) H23(%)
非常にあてはまる 17 12 非常にあてはまる 6.2 6.3

あてはまる 43 31 あてはまる 15.6 16.2
あてはまらない 185 138 あてはまらない 67.0 72.3

全くあてはまらない 31 10 全くあてはまらない 11.2 5.2
計 276 191 計 100.0 100.0

【自由記載】
机が狭い。
イスが座りにくい。３人
寒い。３人
教室使用方法の見直し（許可が必要だったり期間があったり実習生と被ったり…）

【評価と今後の対策】

比率としては平成１８年度と同様の結果であるが、前回あったクーラーやプロジェクター、室の使用制限
についての不満はなく、冬場の寒さについての不満があがった。内容としては改善が見られたと考え
る。冬場への対応については全学的に使用していないことから、教室によっては学業に支障をきたす室
温であるかの環境調査も必要と考える。

講義室の改善の必要性については、平成１８年度と同様23%であった。冬場の寒さのため集中できな
い、机が狭い、椅子が座りにくい等の声があった。
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〈学部在学生〉
Q95　その他の施設に改善が必要であった

H18(人) H23(人) H18(%) H23(%)
非常にあてはまる 14 11 非常にあてはまる 5.8 6.0

あてはまる 13 13 あてはまる 5.4 7.1
あてはまらない 164 135 あてはまらない 67.8 73.4

全くあてはまらない 51 25 全くあてはまらない 21.1 13.6
計 242 184 計 100.0 100.0

【自由記載】
演習室 使いたいときに利用者がいる。室数が少ない。
教育棟？ 部室（サークル室）がほしい。
駐車場 学生が無料で停められる駐車場を増やすべきだと思う。１３人
大講義室 イスと机が離れていて座りづらい。
トイレ 個室内にカバンを置く場所がない個室があり、困ることがある。
運動場 体育館以外の運動する場所がほしい。
更衣室 更衣の時に狭い（３階の基礎演習室の向かいは使えるのですか）
大講義室 食事が取れない（カーペット）
視聴覚教室 食事が取れない（カーペット）
ＬＬ教室 食事が取れない（カーペット）

【評価と今後の対策】
その他の施設の改善の必要性については、平成１８年度と同様13%と低値であった。意見としては学生
用の駐車場への要望が多く、ほか、食事のとれない大講義室、視聴覚室、LL教室、大講義室の座りず
らさ、演習室が自由に使えない、更衣室が狭い、運動場がない、トイレの個室内の荷物置き場がないな
どの不満があった。

平成１８年同様、学生用駐車場の要望があったが、経済的負担感も強いことから無料の駐車場を要望
している。学生用の駐車場を学内に設置することは事実上困難であることから、入学前から学生への
周知が必要である。食事場所についてはラウンジを整備し、学内食堂も開業していることから、場所の
不足感について学生の声を吸い上げる必要がある。演習室は４年次の国試対策学習のため、長期に
わたって予約されている状況があるが、ほか、どのような利用目的があるかを把握する必要がある。
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